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Starry era un mic sturion stelat care trăia într-o crescătorie, înconjurat de fraţii şi surorile sale. El îşi primise numele după linia de 

steluţe sclipitoare de pe părţile laterale, care arătau ca nişte scuturi ce îi protejau corpul. Sturionii erau iubiţi de copiii care veneau 

să îi viziteze şi să se joace cu ei.  

 



 

 

 
 
  

Micuţii peşti erau parte a unui program de salvare a sturionilor. Ȋntr-o bună zi, întregul grup a fost mutat într-un container amplasat 

în fluviu pentru a se obişnui cu noul mediu. Cȃteva zile mai tȃrziu, erau eliberaţi în fluviu, pentru a înota liberi spre mare, mediul 

lor natural.  

 



 
  

Ȋn fluviu, Starry a fost atras de curentul puternic şi s-a pierdut de familia sa. A fost însă foarte curajos, chiar şi atunci cȃnd a fost 

atacat de către un cormoran, şi a reuşit să scape. Ȋl întȃlneşte pe Kenny, un somn prietenos, care îl însoţeşte în drumul său către 

mare.  

 



 
  

Kenny era un somn şi putea trăi doar în fluviu, aşa că nu îl putea însoţi pe Starry şi în mare. Cei doi prieteni îşi iau la revedere la 

gura fluviului, acolo unde acesta se întȃlneşte cu marea.  

 



 

  

Ȋn mare, Starry o întȃlneşte pe Kyra, o frumoasă fată-sturion care trăia într-un sanctuar marin din apropiere. Aceasta doreşte să 

îl ajute să îşi găsească familia şi îl aduce acasă pentru a se sfătui cu bunica ei despre modul cum i-ar putea găsi.  

 



 
  

Kyra şi mama ei pleacă împreună cu Starry în cautarea familiei lui. Ele îl avertizează asupra pericolelor de care trebuie să se 

păzească în mare: păsări de pradă, bărci, ski-jeturi, plase de pescuit, obiecte de plastic şi scafandri.  

 



 
  

La marginea sanctuarului marin, Starry întȃlneşte primul pericol, meduze cu tentacule otrăvitoare, şi este capturat într-o plasă 

de pescuit. Un crab taie plasa cu cleştii săi şi îl ajută să scape.  

 



 
  

După lungi căutări, Starry îşi găseşte în sfȃrşit fraţii şi surorile lȃngă epava unei nave, noul lor adăpost în sanctuarul marin.  

 



 
  

Starry şi Kyra cresc împreună şi devin cei mai buni prieteni. Se căsătoresc, iar după un timp se decid să aibă copii. Pentru aceasta, 

ei trebuie să părăsească marea şi să migreze în fluviu pentru reproducere. Discutȃnd despre această călătorie cu bunica Kyrei, 

ei află că oamenii au distrus multe dintre locurile folosite odinioară de sturioni, şi că au rămas doar cȃteva.  

 



 
  

Pentru a se pregăti de călătorie, Kyra şi Starry vorbesc şi cu alţi sturioni, gata de plecare. Kyra şi Starry au nevoie de mai mult 

timp pentru pregătiri şi decid să plece cu al doilea grup, două săptămȃni mai tȃrziu. 

 



 
  

Ȋnotul împotriva curentului apei este foarte dificil. Sturionii trebuie să îşi folosească întreaga energie pentru a învinge curentul 

puternic.  

. 

 



 
 
 
  

Ȋn fluviu se întȃlnesc cu Kenny, vechiul prieten al lui Starry. Acesta îi adăposteşte peste noapte şi îi avertizează asupra pericolelor 

pe care le vor întȃlni: bărci cu motor, staţii de pompare a apei, poluare, construcţii de beton de-a lungul malurilor şi în fluviu. 

Toate aceste pericole au redus populaţiile de peşti la nivele critice.  

 



 
  

Pe drum, sturionii întȃlnesc un grup de peşti care sunt nevoiţi să se mute în altă parte, casele lor fiind distruse de poluare. Zona 

este plină de petrol de la nave, iar peştii nu mai pot respira. 

 



 
  

Obosiţi după ce au înotat împotriva curentului puternic, Starry şi Kyra îşi caută un adăpost pentru a se odihni. Deodată, simt o 

durere teribilă şi îşi pierd cunoştinţa. Fluviul îi duce la vale pȃnă cȃnd se opresc în rădăcinile unui copac. Acolo încep treptat să 

îşi revină.  

 



 
  

Se întȃlnesc cu un rac, care presupune că oamenii au încercat să îi captureze folosind curent electric. El le spune că acest lucru 

este interzis şi duce la o pierdere dramatică a animalelor acvatice din fluviu. De asemenea, îi avertizează să nu mănȃnce bucăţele 

de plastic pentru că ar putea muri.  

 



 
  

După ce se odihnesc şi depun icrele, Kyra şi Starry decid să le păzească de pericole. Aceasta se dovedeşte a fi o decizie corectă, 

dat fiind că icrele sunt atacate de peşti ostili şi ambii părinţi trebuie să lupte ca să îşi protejeze puii.  

 



 
  

Părinţii încep să îşi pregătească copiii cum să se comporte în fluviu şi ce să facă: ce să mănȃnce, cum să înoate în siguranţă şi 

cum să se ascundă pentru a evita pericolele.  

 



 
  

Starry, Kyra şi puii încep să migreze către mare. Pe drum, li se alătură un nou grup de mici sturioni eliberaţi de la crescătorie. Se 

întȃlnesc cu Kenny, care îi avertizează asupra faptului că oamenii pescuiesc la gura fluviului. Sturionii se scufundă la fundul apei 

pentru a scăpa de plasele de pescuit.  

 



 
  

Ajunşi cu bine în mare, sturionii mănȃncă şi se relaxează puţin înainte de a pleca mai departe, spre sanctuarul marin.  

 



 
 
 
  

Mulţi ani mai tȃrziu, copiii lui Starry devin adulţi şi ei, şi se pregătesc pentru o călătorie asemănătoare pentru reproducere în 

zona superioară a fluviului. O fată îşi prezintă partenerul, unul dintre micii sturioni de crescătorie ghidaţi spre sanctuarul marin 

de către părinţii ei. Starry zȃmbeşte, gȃndindu-se la ciclul vieţii, şi sperȃnd că, în viitor, sturionii vor putea avea o viaţă mai 

bună dacă vor fi ajutaţi şi protejaţi de oameni.  

 



 
 

 

Această carte pentru copii doreşte să contribuie la înţelegerea numeroaselor 

provocări cu care se confruntă sturionii de-a lungul vieții și să vă mobilizeze 

sprijinul pentru a salva acești magnifici „dinozauri vii”.  

Protejarea rȃurilor şi păstrarea lor în stare naturală este benefică atȃt pentru 

organismele acvatice cȃt şi pentru societatea umană, care are astfel acces la 

zone atractive pentru recreere, apă curată şi peşti sănătoşi.  

 

Ajutȃnd sturionii şi alte specii periclitate 
 

               şi TU poţi fi 

        UN  EROU  AL NATURII! 

 


